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CONSULTA COMUNALE PER I PROBLEMI DEGLI ANZIANI
VERBALE DEL 18 OTTOBRE 2016

L’anno duemilasedici, il giorno diciotto (18) del mese di ottobre alle ore 15.30 si riunisce, in 2a 

convocazione,  presso  la  Casa  Albergo  “Ferrucci”,  l’Assemblea  della  Consulta  Comunale  per  i 
Problemi degli Anziani:
Sono presenti:
- Mario Crementi rappresentante UTEAP;
- Guido Nardinocchi rappresentante di 50& PIU’;
- Corrado Salvi e Giovanni Malavolta rappresentanti Circolo Ricreativo e Culturale “Porta Solestà”;
- Michele Palmisano rappresentante Centro Sociale Ricreativo Culturale Anziani “Colucci”;
- Luigi Capriotti rappresentante Centro Socio Culturale Cav. A. Santori “Brecciarolo”;
- Marco Straccia rappresentante SPI-CGIL;
- Rosandra Ciarrocchi rappresentante FNP CISL (coordinamento donne);
- Vittorio Mattei rappresentante ANTEAS;
- Roberto Curzi rappresentante Associazione San Vincenzo De Paoli;
- Anna Maria De Vincentis rappresentante  Banca del Tempo;
- Enrico Ciaffardoni, Italo Brandimarti e Anna Rita Pignoloni, rappresentanti CNA PENSIONATI;
- Carla Olivieri rappresentante A.V.U.L.S.S.;
- Maria Grazia Lelli (delegata) rappresentante IOM ONLUS Ascoli Piceno;
- Francesco Fabiani rappresentante UIL pensionati;
- Silvia Casini (delegata) rappresentante Amici della Natura;
- Maria Pia Spicocchi rappresentante Obiettivo Famiglia - FEDERCASALINGHE;
- Filippo Lociuro rappresentante struttura Preziosissimo Sangue.

Sono  presenti:  il  Vice  Sindaco  e  Assessore  alle  Politiche  Sociali  prof.ssa  Donatella  Ferretti,  i 
Consiglieri Comunali di maggioranza sig.ra Maria Chiara Martini e il dott. Mario Tacchini.

Il  Presidente uscente  sig.  Mario Crementi  saluta  i  convenuti  congratulandosi   per  l’affluenza  e 
presenta le proprie dimissioni mettendo in risalto il ruolo della Consulta negli anni e l’importanza di 
dare un nuovo impulso appunto con elezione del nuovo Presidente.
Il Presidente chiede di leggere l’ultimo verbale della precedente assemblea svoltasi  il  15 marzo 
2016. 
Prima dell’inizio dell’elezione il Presidente sig. Mario Crementi ricorda all’assemblea che ha diritto 
al voto solo un Rappresentate o Delegato di ogni Sigla o Associazione che rappresenta.
Successivamente  si  passa  all’elezione  del  Presidente,  Vice  Presidente  e  dei  5  componenti  del 
Direttivo oltre ai due Rappresentanti del Comitato di Gestione “Casa Albergo Ferrucci”.
Il Vice Sindaco e Assessore alle Politiche Sociali prof.ssa Donatella Ferretti e il Presidente Mario 
Crementi  chiedono all’assemblea  di indicare i  nomi dei candidati  e le modalità  di  svolgimento 
dell’elezione.
Successivamente  prendono  la  parola  i  sig.ri  Mario  Straccia,  Roberto  Cardi  e  il  Vice  Sindaco 
Donatella Ferretti e dopo animata discussione sulla regola e legittimità di votazione si giunge ad 
una soluzione concorde anche con l’assemblea: votazione unica con due preferenze per nomina di 
Presidente  e  Vice  Presidente  della  Consulta  Comunale  per  gli  Anziani  e  successivamente  una 
votazione per nomina dei cinque membri del Diretto della stessa. 
Di seguito i nominativi indicati dall’assemblea per la carica di Presidente e Vice Presidente della 
Consulta Comunale per gli Anziani:
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1) Carlo Nardinocchi;
2) Maria Grazia Lelli;
3) Rosandra Ciarrocchi;
4) Maria Pia Spicocchi.

Vengono consegnate le schede per le votazioni agli aventi diritto al voto all’assemblea, eseguita la 
votazione e successivamente lo spoglio mediante il Vice Sindaco prof.ssa Donatella Ferretti e  il 
Consigliere Comunale sig.ra Maria Chiara Martini con il seguente risultato e nomina del Presidente 
della Consulta Comunale per gli Anziani sig.ra Maria Grazia Lelli con nove voti; nomina di Vice 
Presidente sig.  Guido Nardinocchi con otto voti; a seguire sig.ra Rosandra Ciarrocchi con sette 
voti (non eletta) ed infine la sig.ra Maria Pia Spicocchi con sei voti (non eletta). 
Di seguito i nominativi indicati dall’assemblea per eleggere  i cinque membri del Direttivo della 
Consulta Comunale per gli Anziani:

1) Rosandra Ciarrocchi;
2) Maria Pia Spicocchi;
3) Michele Palmisano;
4) Mario Straccia;
5) Luigi Capriotti; 
6) Anna Rita Pignoloni. 

Vengono consegnate le schede per la votazione agli aventi diritto al voto all’assemblea, eseguita la 
votazione  e  successivamente  lo  spoglio  tramite  il  Vice  Sindaco  prof.ssa  Donatella  Ferretti,  il 
Consigliere  Comunale  sig.ra  Maria  Chiara  Martini  e  il  sig.  Francesco  Fabiani  con  il  seguente 
risultato e nomina dei cinque membri del Direttivo della Consulta Comunale per gli Anziani sig.ra 
Rosandra Ciarrocchi  con nove voti; sig.ra  Maria Pia Spicocchi  con cinque voti; sig.  Michele 
Palmisano con cinque voti; sig. Mario Straccia con quattro voti; sig. Luigi Capriotti con quattro 
voti  ed infine la sig.ra Anna Rita Pignoloni con un voto (non eletta).          
Il Vice Sindaco riferisce la necessità dell’elezione di due Rappresentanti del Comitato di Gestione 
della Casa Albergo Ferrucci di cui uno che faccia parte del volontariato e l’assemblea con proposta 
ed approvazione generale eleggono il Presidente della Consulta Comunale per gli Anziani sig.ra 
Maria Grazia Lelli  e il sig. Roberto Curzi quale volontario dell’Associazione San Vincenzo De 
Paoli.
Il Vice Sindaco informa l’assemblea su ciò che l’Amministrazione Comunale, sempre attenta alle 

varie problematiche degli anziani, ha fatto e sta facendo in merito ed inoltre invita a partecipare 
all’incontro presso il Centro Alzheimer “Il Girasole” sito il Località Monticelli - Ascoli Piceno 
per il  giorno 20 ottobre p.v.  alle ore 12.30 dove verrà presentato il  progetto “Pet Therapy, 
curarsi con il cane” per i malati di Alzheimer.

Infine  il  Vice  Sindaco  e  Assessore  alle  Politiche  Sociali  prof.ssa  Donatella  Ferretti  saluta  il  
Presidente uscente sig. Mario Crementi ringraziandolo per il lavoro svolto fino ad oggi ed invita 
l’attuale  Presidente  sig.ra  Maria Grazia  Lelli a  prendere parola,  la  quale  a  sua volta  saluta  e 
ringrazia l’assemblea auspicando il supporto di tutti nello svolgere tale incarico.
Alle ore 17,20 viene dichiarata conclusa l’assemblea.

Letto, confermato e sottoscritto

           IL SEGRETARIO        IL PRESIDENTE
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